

تحریک جدید میں حصہ لینے والوں کا نوسالہ حساب

دعوتوں کی تاریخ گور جاتے کے بعد تحریک جدید کے جہاد میں ہندوستان کے اب وہی لوگ شامل ہو سکتے ہیں جو اس وقت برسر کار نہیں یا غریب ہیں۔ اور دوران سال میں برسر کار ہونے یا مذائقے انہیں مال دے دے۔ یا وہ بھی شامل ہو سکتے ہیں جنہوں نے گذشتہ آٹھ سالوں سے بعض سالوں میں حصہ لیا۔ پھر جو غریب حصہ نہ لے سکے۔ مگر اب اللہ تعالیٰ نے ان کو توفیق بخش دی ہے۔ وہ

لیگوس میں پہلی احمدیہ مسجد کا سنگ بنیاد

معاصرین (۴۴ مارچ) میں حسب ذیل خبر شائع ہوئی ہے:۔
جمہ کے روز مہر ظفر اللہ خان صاحب نے لیگوس میں پہلی مرکزی احمدیہ مسجد کا سنگ بنیاد رکھا۔ اس تقریب پر گورنر نیر سمر عزیز اعلیٰ صاحب ہائی کمشنر فائز آباد لٹن (جی) موجود تھے۔ نائب سیریا کے احمدی مسلمان اپنے مرکز کے ساتھ گہرا اور عقیدت منانہ تعلق رکھتے ہیں مرکز نے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

رنگ پر رنگ

پیغام صلح میں حضرت میر محمد اسلم صاحب کرام اللہ تعالیٰ کی ایک نظم کے جواب میں میاں محمد صادق صاحب لاہوری کی ایک نظم چھپی ہے۔ یہ پرچہ میں نے حضرت میر صاحب کو دکھایا تو آپ نے اس کے اشعار و کلمات کے قصہ کی بابت میں حضرت امیر المؤمنین عیسیٰ مسیح انشا اللہ تعالیٰ کے حضرت میر صاحب کو ڈیڑھ گھنٹے کا ذکر کھلے۔ یہ جواب دیا کہ کئی بار لکھ کر باہر آجیڈنٹ بکل ماسٹرم ان کے اس جواب کے بعد فاکاریاں محمد صادق صاحب کی خدمت میں مندرجہ ذیل ہدیہ میں لکھے۔ خاکسار محمد محمد الطیف شہید شہنشاہی قادیان

دجال کا ایجنٹ چلائے جس کے کام نہ دکھایا تم نے اس نے ہی سارے رنگ
مارا ہے شہت جاہ نے تیرے صنم کو بھی بیچ جانا۔ گروہ رکھنا ذرا عاشقانہ رنگ
دشمن تھا اہل بیت کا بہشتی تیرا یہ اس کا تو آرا تھا نظر کو فیانہ رنگ
کچھ دوست بھی ملائے اور جاوی ہو گئے بتلانے انجن پہ لگے مالکانہ رنگ
پر قادیان نے خوب نکالا لایزید کو حق نے عطا کیا ہے جسے مخرجانہ رنگ
بوے کے فساد کے رشور میں بھی ہیں دکھلاتے تو دوس کو بے باغیانہ رنگ
شہزادہ ہو کے تو بھی کی بے بیعتی بھی ہیں منحنی کیا نفاق کو لیکن گمانہ رنگ
اتر کر چودہ مارچ کو بھانڈا اگیا وہ چھوڑا اس دن پھر ٹوٹ ہی باقی رہا نہ رنگ

(۱)
ظاہر ہوا ہے آپ کا لاہوریا نہ رنگ
ناموں پر تم نہ جانا کہ دعویٰ تو بیچ ہیں
بے وزن میں شہر میں اس نظم میں جناب
ایسے اسٹائل اٹھا رہا ہوں اور آخری میں شہر
اللہ کے تیری شیخیاں اور لرن ترانیاں
چھ ماہ پہلے گالیاں اب یوں خوشا بدیں
صالح تو بے درت مگر تھے یہ غول کر
بے معرفت کا اُسے دکھایا اور ایسے رنگ
تب بندہ مان لگا کہ بے عارفانہ رنگ
یا چنانکتابیں ہے بس غازیانہ رنگ
بھڑوں کا اسی پھر نہ ہو کیوں طہرانہ رنگ
کچھ فاجرانہ رنگ سے کچھ عیاشانہ رنگ
جس ہوائے نفس نے کیا کیا بھرانہ رنگ

(۲)
جس بزم میں ہو بویت و بخت کالین دین کیا ہر جہے کہ اسکو کہیں بھرانہ رنگ
صدیوں تک تو اونچے ہی اونچے اڑینگے ہم بدلے گا اتنا جلد نہ ہرگز زمانہ رنگ
انکھول کو کھول دیکھ ذرا لے مرے عزیز اب تک ہے قادیان کا وہی فاتحانہ رنگ
باتی جو گالیاں میں نہیں انکا کچھ جواب ہم پر تو یار کھلتا نہیں سو قیامتہ رنگ
اے دل تو نیز خاطر ایناں نگاہ دار احمد کا چونکہ ان میں ہے کچھ ناقانہ رنگ

لے ارباب ذوق شاد و ناخوش تھے سے خوب واقف ہیں لے میاں محمد صادق صاحب نے چند ماہ ہونے اپنے ایرکو بری طرح کو ساقا لے مارا دعویٰ سے رکھو لوی مولوی محمد علی صاحب نے اسی تمام تصانیف میں اب تک کوئی بھی نئے حقائق و مباحث ایسے نہیں لکھے جن کا بحث فاضل طور پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ان پر ہوا ہو۔ اگر ایسا نہیں تو وہ حقائق پیش کے ہمیشہ لکھے و پھر روانہ حضرت مسیح موعود تکرار جہ ۶۵۷ بقول میاں صاحب بے شک اللہ تعالیٰ قادیان دارالامان میں تاجرانہ سلسلہ جاری ہے۔ مگر دنیا داری کا نہیں ہے بلکہ اللہ اشرف من العالین انفسہم و اموالہم بات لہم الخیبتہ والا

صفحت بطور تصانیف مقرر کئے گئے ہیں۔ "دعوت الامیر" ایک ڈیو سے موزائی ۱۱/۱۱-۱۱ فی نسخہ کے حساب سے لکھوئی جا سکتی ہے ڈاک خرچ موزائی ۱۱/۱۱-۱۱
۱۱) انجن احمدیہ لکھنؤ میں بڑی کا جلد مورخہ ۱۱ مارچ ۱۹۵۷ء
اعلان برائے جلسہ رائے جماعت احمدیہ لاہور مورخہ ۱۱/۱۱-۱۱ انجن احمدیہ تارو اضلع پیر کابلہ مورخہ ۱۸-۱۹ مارچ

وقوم کے تعلق کم سے کم آتا ہے وہیں لکھنؤ میں جن سالوں میں حصہ لیا ہے۔ ان کا وعدہ کر گیا ہے کہ
تھا اور پھر وعدہ کا ایسا جہاں سے کیا تا ان کے حساب کے دیکھنے میں آسانی ہو۔ دوسری بات احباب
کو یہ بھی یاد رہنی چاہیے۔ کہ تحریک جدید سالانہ نمونہ میں شامل ہونے والے صحابہ کے نوسالہ حساب تیار کیا
جائے گا۔ تحریک جدید کے ہر ماہ میں حصہ لینے والوں کو اپنے لیے یہ ۱۱-۱۱ فی نسخہ کے حساب میں چاہیں دفتر قادیان
میں لکھوئی تحریک جدید میں تشریح لاکر اپنا نوسالہ حساب منظر ذرا لیں۔ دفتر قادیان تحریک جدید

نئی مسجد کی تعمیر
کے لئے یا مختار
روپیہ کی رقم
ادارہ دی ہے
انعامی جہاد
کم حساب
عبداللہ ابراہیم
صاحب رقم
میں لکھا گیا
روپیہ کا پیسہ
نعم ہو گیا تھا۔
اب دوسری بار
چھپو یا گیا ہے
جن احباب کو
اس کی خدمت
ہو۔ وہ حضرت
ایک کارڈ لکھ
کر لکھو اس
اور عند اللہ بار
ہوں
امتحان
دعوت الامیر
شعبہ تعلیم میں
فدام الاحمدیہ
کے تحت آئندہ
سہ ماہی تخریج
(۲) جی) بروز
انوار منقذہ ہوگا۔
انشر اللہ تعالیٰ
دعوت الامیر کے
ابتداء ۹۸
کے حساب سے لکھوئی
خاکسار محمد محمد الطیف شہید شہنشاہی قادیان
(۱) انجن احمدیہ لکھنؤ میں بڑی کا جلد مورخہ ۱۱ مارچ ۱۹۵۷ء
اعلان برائے جلسہ رائے جماعت احمدیہ لاہور مورخہ ۱۱/۱۱-۱۱ انجن احمدیہ تارو اضلع پیر کابلہ مورخہ ۱۸-۱۹ مارچ

ان سالوں کا
بھی چندہ ادا
کر لیں۔ جن میں
شامل نہیں ہوئے
اس طرح وہ آٹھ
سال کا نہیں
بلکہ نو سال کا
بھی چندہ ادا
کر لیں۔ اور ان
کے لئے پھر اول
سال رہ جائے گا
جسے پورا کر کے
وہ سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ
الصلاۃ والسلام
علیہ کے کشف
کے پورا کرنے
دے سکیں۔
جس میں حضور
علیہ السلام کو پیچ
نزار سپاہی دیا
گیا تھا۔
یہ امر کہ وہ
گوشہ سالوں میں
لکھتی لکھتی رقم
پکے میں مناسبت
سیکڑی تحریک
جدید سے درخت
کر سکتے ہیں۔ مگر
اس کے لئے یہ
مزدوری سے کہ
وہ اپنے اوروں

دریں الحدیث

از حضرت میر محمد اسحاق صاحب

مسبح موعود اول

تقسیم انمول

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ لو ان ابن آدم وادبیا من مالا لا یبتغی اللہ تانیا۔ دلوکان لہ تانیا لا یبتغی اللہ تانیا ولا یملاجوف ابن آدم الا التراب۔
ترجمہ۔ اگر ابن آدم (کوئی شخص) کو ایک وادی مال ہو اور لوٹے۔ تو اس کی خواہش یہ ہوگی کہ دوسری وادی بھی ملے۔ اور اگر اسے دوسری وادی بھی مل جائے۔ تو اس کی خواہش یہ ہوگی کہ تیسری وادی بھی مل جائے۔ اور ابن آدم کا پیشہ نہیں بھرے گا۔ سوائے مٹی (قبر سے)۔

اس فرمان رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی رو سے غیر احمدی اکثر افسانہ بیان کرتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تو کوئی مال تقسیم نہیں کئے۔ پھر ہم ان کی صداقت پر کیسے یقین لائیں اس کے جواب میں یاد رکھنا چاہیے کہ اس کا مفاد عالم کا نظام امتیاج پر قائم ہے جس کا نقشہ فرمان خدا میں یوں ہے لو یسلط اللہ الرزق لعلیاد کا لیخو فی الارض۔ اگر خدا اپنے بندوں کو رزق میں فراخی کثرت دے اور سوتے۔ تو لوگ زمین میں فساد و فغاوت پکارتیں اور دنیا نظام امن سے محروم ہو جائے۔ وہ فحاشی جو دنیا میں کو اور لوگوں کے گھر و ملک کو کھات کرتا ہے اگر اسے ایک لاکھ روپیہ مل جائے۔ تو اس کی فروخت سے کہ وہ لوگوں کے گھر و ملک کے گندھا کرتا پھرے۔ کیونکہ یہ امر واقعہ ہے۔ کہ لوگ اسی لئے مختلف کام کرتے ہیں۔ کہ ان سے ان کی گزراں ہوتی ہے۔ اور اس طرح دنیا کا انتظام امتیاج پر قائم ہے۔ اور اگر دنیا میں سب لوگ امیر ہو جائیں تو امتیاج کس طرح باقی رہے گی۔ پس اگر فیض المال حتی لا یقبلہ احد من انہ لے جائیں۔ جو ہم سے غیر احمدی مخالفین کرتے ہیں۔ تو یہ معنی قرآن مجید کی نکتہ کوہ یا لا آیت کے خلاف ہیں۔ پھر سوچنا چاہیے۔ کہ کیا وہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم موعود مسیح کے متعلق تو یہ فرماتے ہیں کہ وہ مال اس شرت سے تقسیم کرے گا۔ کہ کوئی اسے قبول نہ کرے گا۔ اس حدیث میں فرماتے ہیں لا یملوا جوت ابن آدم الا التراب کہ ابن آدم کی حرص کو قبر کی مٹی ہی بنا کر کے گی۔ ان دونوں حدیثوں میں کیا قسم کا تضاد اور تناقض پایا جاتا ہے

پس یاد رکھنا چاہیے۔ فیض المال حتی لا یقبلہ احد کا مطلب یہ ہے کہ انے والا حق ہو کہے گا کہ فلاں فلاں بابت ثابت کرو۔ تو انہ انما افام لو۔ تو لوگوں کو وہ انہات حاصل کرنے کی ہرأت نہ ہوگی۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ کہ لفظ توفی اگر ذی روح کے لئے اور ہوتو اس کے معنی جز قبض روح کے اور نہیں ہوتے توفی اللہ زیدنا۔ توفیہ وسلمنا۔ توفی سلفنا۔ ان الذین توفیہما المملکۃ۔ توفیہما مسلمین۔ توفیہنا ہم الابراہیم وغیرہ وغیرہ۔ ان تمام الفاظ و آیات قرآنیہ میں لفظ توفی بجز قبض روح کے کسی اور معنی میں نہیں وارد ہوا۔ اور اس بات کو غلط ثابت کرنے والے کے لئے دس ہزار روپیہ انعام رکھا۔ اس طرح آپ نے بیسیائیوں۔ آریوں۔ اور دیگر مذاہب عالم و فرق اسلام کو انہا میں پیچھے رکھے۔ لیکن ان انہات کو آپ تک کوئی بھی حال نہیں کر سکا۔ پس اگر تقسیم انمول کے بارے میں تسلیم کئے جائیں۔ تب تو فرمان رسول کریم کا یہ معنی معلوم ہو سکتا ہے۔ ورنہ جو معنی غیر احمدی کہتے ہیں۔ وہ سب سے اس قدر قرآن و حدیث کے خلاف و ضد اور برعکس ہیں۔ حضرت ایوب علیہ السلام جن کو خدا نے اپنے اموال سے وافر حصہ عطا فرمایا تھا۔ ایک دن غسل فرما رہے تھے۔ کہ کونٹہ لٹکے سوئے کے گئے۔ آپ ان کو اٹھا کرنے لگے۔ خدا نے انہا سے دعا کی۔ یا ایوب المہاکم اغنیتک عما ترجا۔ اسے ایوب کیا میں سے کچھ کو کچھ تھا۔ تو نے دعا کی اس سے زیادہ امیر نہیں کیا۔ حضرت ایوب علیہ السلام نے کیا یہی بات عرض کی۔ قال ہی و عزتات و کن لاغنی فی من بولکات۔ حضرت ایوب علیہ السلام کہا۔ اسے میرے خدا کیوں نہیں تیری عزت کی قسم (تو نے مجھے بہت کچھ دیا ہے) مگر تیرے کام سے کہیں یہی ہے۔ پرواہ ہو سکتا ہو۔ عرض ابن ان کی فطرت ہی ایسی ہے۔ کہ وہ موجودہ مال کے ہوتے ہوئے اور زیادہ مال حاصل کرنے کی کوشش کرتا ہے۔ پس اس حدیث کے وہ معنی صحیح نہیں ہو سکتے۔ جو غیر احمدی کہتے ہیں۔ بلکہ اس کا یہی مطلب ہے کہ انے والا مسیح موعود مختلف امور کے ثبوت کے محض انہات سے گامزن نہیں رہے گا۔ کہ وہ انہات کو نہیں لے سکتا۔ کہ وہ انہات کو حاصل کر سکے۔ اللہ صلی علی محمد و آلہ وسلم خاک ریشہ غلام نبی احمدی۔ دوا خور نور الدین قادیان

ذکر حبیب علیہ السلام

روایات حاجی محمد موسیٰ صاحب ایسکل مرینٹ نیلہ گنبد لاہور

(بوسطہ صیغہ تالیف و تصنیف قایان):

۵۔ ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام قریشی محمد حسین صاحب کو لاہور میں خط لکھا کہ آپ بوستین کا نرخ دریافت کر کے مجھے لکھیں کہ آیا میں خرید سکتا ہوں یا نہیں۔ قریشی صاحب نے وہ خط میرے سامنے پڑھا۔ میں نے اسی دن بوستین خریدی۔ جس کی قیمت قریباً پینتالیس روپیہ تھی۔ اور دوسرے دن اسے لیکر قادیان جا کر خود حضور علیہ السلام کی خدمت میں پیش کر آیا۔ اس وقت حضور علیہ السلام باغ میں تشریف فرماتے۔ (اس خط کا مضمون اور اصل واقعہ قریشی محمد حسین صاحب مرحوم نے اپنے ایک مطبوعہ بیفٹ سہمی "خطوط امام بنام غلام" کے ضمیمہ پر یوں درج کیا ہے۔) خاکسار مرتب

حضرت اقدس کا خط قریشی محمد حسین صاحب مرحوم کے نام بمسند الامین الرحیم۔ حیدرہ و فصلی علی رسول اکرم صلی علیہ وسلم علیہم السلام صاحب قریشی سید محمد تقی علیہم السلام علیہم السلام درجہ اولہ درکار کا۔ مجھے قریباً دو ماہ سے پیشاب کی بہت شکایت ہے۔ تمام رات بار بار پیشاب آنے سے بہت تکلیف ہوتی ہے۔ پہلے میں نے سڑا سی سلاس استعمال کیا تھا جو ایک سفید چمکتی ہوئی دوا ہوتی ہے اور پانی پینے سے کچھ شیریں معلوم ہوتی ہے۔ اس سے فائدہ معلوم ہوا تھا۔ آپ براہ مہربانی ہر کی وہ دوا خرید کر کے اور ایک شیشی میں بند کر کے مجھ کو گزراؤ۔ اس کی علامت یہ ہے کہ بہت سفید اور بہت چمکتی ہوتی ہے اور ذرے اس کے ریشے ذرات کی طرح چمکتے ہیں اور سفید براق ہوتی ہے۔ قریب دو ٹولہ کے مجھ میں۔ اور استفادہ کی قیمت زیادہ ہوتی تو زیادہ دیدیں۔ اور اس کے ساتھ آٹھ چوڑے برابر عمدہ اور مضبوط دلائی جس کی فیروزہ آٹھ روپے قیمت ہو۔ مروانہ ہندو دیو میو ہے۔ اسل بیچیں اور جہانگ من جو بیچد تر مجھ میں۔ اور جو ایک طرف کثرت پیشاب کی تکلیف ہے اور ایک طرف پاؤں کی سردی کی تکلیف۔ اور اگر کوئی پیشی بوستین جوئی اور گرم ہو۔ اور کثادہ ہو۔ جو کابل کی طرف سے آتی ہیں مل سکے تو اس کی قیمت سے اطلاع دیں۔ تا اگر گنجائش ہو۔ تو قیمت بھی کم ہو سکتی ہے۔ ضرور اس کا خیال رکھیں۔ اور یہ دونوں چیزیں جلد تر بذریعہ ویب پیے اسل بیچیں اور چوڑے جراب خواہ سیاہ رنگ ہو یا کوئی اور رنگ ہو مضائقہ نہیں۔ اس قدر پاؤں کو سردی ہے۔ کہ اٹھنا مشکل ہے۔ والسلام مرزا غلام احمد صلی علیہ

واقعہ کے متعلق قریشی صاحب مرحوم کا نوٹ اس کے بعد قریشی صاحب مرحوم نے یہ نوٹ لکھا ہے "یہاں یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ جب یہ گنجائش کا فقرہ بعض مخلص دوستوں نے سنا تو بے محاشا ہر ایک نے خواہش کی۔ بوستین ہماری طرف سے خرید کر بھیجی جائے۔ حضرت کو قیمت سے اطلاع دینے کی ضرورت نہیں۔ چنانچہ میں اور مستری محمد موسیٰ صاحب بائیکل کے سوداگر انارکلی میں سودا گروں کے ہاں بوستین کی تلاش کو لکھے۔ چنانچہ ایک دکان پر ایک بوستین لکھ کر کی بند آئی۔ مستری صاحب نے خواہش کی کہ اس کی قیمت میں دو ٹولہ میں سے کہا ایسا نہیں ہو سکتا آپ شامل ہو سکتے ہیں۔ یہاں تک کہ میں نے کہا زیادہ سے زیادہ آپ نصف قیمت غنہ رو دیں۔ باقی ہم دینگے۔ غرض مستری صاحب نے اس قدر اصرار کیا کہ ہم مجبور ہو گئے۔ اور وہ بوستین خرید کر مستری صاحب کی طرف سے حضرت کی خدمت میں بھیج گئی۔ فجر ۱۱، اللہ اس الحجاز۔ قریشی

۶۔ ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میری دکان واقع نیلہ گنبد پر بھی تشریف لائے تھے۔ حضور علیہ السلام کچھ دیر کھڑے رہنے کے بعد ایک کسی بردکان سے باہر ہی بیٹھ گئے اور پانی طلب فرمایا۔ منشی محبوب عالم صاحب اور کئی دیگر اصحاب اس وقت سوڈا اڈا لے آئے اور دو دھ دو وغیرہ لائے۔ مگر حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ ہم پانی پیچھے جسیر پانی لایا گیا۔ جسے حضور علیہ السلام نے پیار میں لے کر اس وقت پر ایک بڑے بطور نذر پیش کیا۔ جسے حضور علیہ السلام نے ایک دو دفعہ عذ کر کے بعد قبول فرمایا۔ میں نے ایک دفعہ حضور علیہ السلام کے ساتھ بیٹھ کر کھانا بھی کھایا جسے حضور علیہ السلام کھانا بہت کم کھاتے تھے۔ میں نے بسا اوقات دیکھا ہے کہ حضور علیہ السلام کی سادگی کا یہ عالم تھا کہ حضور علیہ السلام کی دست مبارک کے پیچ بالکل بے ترتیب سے ہوتے تھے۔ اور کئی دفعہ یہ بھی دیکھا کہ قمیص اور کٹ کے ٹٹن اوپر نیچے لگے ہوتے تھے۔

۹۔ اس زمانہ میں میرا کسی سال تک یہ دستور العمل رکھا کہ ٹالک شیشیوں پر ایک جھولارے کے پاس ایک بائیکل ٹھوس ٹائروں والی رکھی ہوتی تھی جس کے روز میں صبح لاہور سے ٹالک ریل پر جاتا اور وہاں سے

یہ روایت حاجی محمد موسیٰ صاحب ایسکل مرینٹ نیلہ گنبد لاہور سے منقول ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

نارتھ ویسٹرن ریلوے

تجارتی حضرات کو اسٹیشنوں پر دیکھیں مہیا کرنے کے قواعد کہ ٹولنگ انتھارٹی اور اس کے قواعد

نارتھ ویسٹرن ریلوے کے لئے علاوہ
کوئلہ کی دیکھنے کے خالی دیکھنے کو سٹیشنوں کو سٹیشنوں اور انہیں تجارتی
حضرت میں تقسیم کرنے کے طریقہ کو ذیل میں وضاحت کے ساتھ
بیان کرتی ہے۔ کوئلہ کی دیکھیں کسٹرو اور آف کول ڈسٹری بیوٹن
مکتبہ کی بدلیات کے تحت تقسیم کی جاتی ہیں۔

نارتھ ویسٹرن ریلوے کے لئے علاوہ
کوئلہ کی دیکھنے کے خالی دیکھنے کو سٹیشنوں کو سٹیشنوں اور انہیں تجارتی
حضرت میں تقسیم کرنے کے طریقہ کو ذیل میں وضاحت کے ساتھ
بیان کرتی ہے۔ کوئلہ کی دیکھیں کسٹرو اور آف کول ڈسٹری بیوٹن
مکتبہ کی بدلیات کے تحت تقسیم کی جاتی ہیں۔

۱- مشروط ٹریفک کے متعلق کوئلہ کی تقسیم
ایسی ہوتی ہے شاخیں میں جن سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ دوسری ٹریک
بکٹیشنوں پر دیکھنے کی تعداد کو محدود کر دیتی ہیں۔ ہر حالت میں
ہیڈ آفس ہر ایک ڈویژن میں تناسب کے لحاظ سے کوئلہ مقدار
کر دیتا ہے۔ بعض اوقات کوئلہ بعض بکٹیشنوں یا اسٹیشنوں پر لوکل
لوڈنگ کے لئے بھی دیا جاتا ہے۔ ہر ایک ڈویژن اپنی کسٹمنٹ
حاصل کر کے ہر ایک اسٹیشن کے لئے اس اسٹیشن کے لوڈنگ انٹرنیٹ
کی حالت کو مد نظر رکھتے ہوئے دیکھنے کو تقسیم کرتا ہے۔

۲- اسٹیشنوں پر ابتدائی طریق کار :-
ہر ایک گڈز ٹرک پر ایک پرائیڈن ریجنٹر رکھا جاتا ہے۔
جسے کام کے اوقات کے درمیان ہیلک ہر وقت ملاحظہ رکھنا
ہے۔ جب کوئی تاجر اپنی کسٹمنٹ کو اسٹیشن پر لاتا ہے اور
ایک فارڈر اسٹانک نوٹ کے ساتھ کسٹمنٹ کو پیش کرتا ہے
تو درخواست کی صورت میں دیکھنے کی ضروریات اس کا نام
اشیاء کا نام اور منزل مقصود کا پتہ اس رجسٹر میں درج کر لیا
جاتا ہے۔ اس اندراج پر تاجر کے دستخط کر دالے جاتے ہیں۔
اور اندراج کے وقت ایک انٹرنیٹ سلیپ اسٹیشن ماسٹر یا
اس کا نمائندہ درجنٹوں کی فہرست میں اس تاجر کی کیفیت کو
تحریر کر کے تاجر کے حوالے کر دیتا ہے۔ رجسٹر میں مہ پاتوں
درخواست کنندہ کو انٹرنیٹ اس طرح ملے گی۔ مہ درخواست

۳- ڈویژنل فزوں کی کارروائی :-
روزانہ ہر اسٹیشن شہر دوسرے دن جتنے دیکھنے کی اس کے اسٹیشن
پر پھرنے کے لئے ضرورت ہوتی ہے۔ اس کی رپورٹ کرتا ہے۔
میں میں وہ خالی دیکھیں بھی تحریر کی جاتی ہیں۔ جو اس اسٹیشن پر
خالی ہوں۔ یا جن کے خالی ہونے کی توقع ہو۔
اس رپورٹ کے ملنے پر ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ کے دفتر میں
دیکھنے کی تمام ضروریات کو اٹھا لیا جاتا ہے۔ اور پھر اس کی
رپورٹ ہیڈ آفس میں کر دی جاتی ہے۔ اس دوران میں ڈویژنل
آفس دیکھنے کے مطالبہ کو مد نظر رکھتے ہوئے تمام اسٹیشنوں
پر خالی دیکھنے کو مہیا کرنے کے لئے مندرجہ ذیل تفصیل کے
مطابق احکامات جاری کرتا ہے۔

۱- الف۔ ٹریفکس کے ساتھ پرائیڈن سٹریٹیکٹ ہوں
ب۔ ٹریفکس کے ساتھ خاص پرائیڈن آرڈر ہیڈ آفس کے
شائع کئے ہوئے ہوں۔
ج۔ فہرست میں ٹریفک کی حالت اور دوران پابندی میں اشیاء
کی حالت۔ (رجسٹر) کی کیفیت
۴- ہیڈ آفس کا کسٹروول :-
ہر ایک ڈویژن میں دیکھنے کی عام حالت کو مد نظر رکھتے ہوئے

اگر بعض ریلوے لائنوں یا اسٹیشنوں کی آمدورفت پر پابندی
عائد کی گئی ہوں۔ تو ان پابندیوں کے ہوتے ہوئے دیکھیں مہیا
کرنا ناممکن ہوگا۔ پھر اس صورت میں دیکھنے ان لوگوں کو مہیا
کی جملے گی۔ جن کا ٹریفک غیر مشروط اشیاء پر مشتمل اور
ان کا نام رجسٹر میں ان کے بعد آتا ہو۔ ایسے تریل کنندہ
کا نام پرائیڈن رجسٹر میں اس وقت تک محفوظ رہے گا جب
تک کہ حالات اجازت نہ دیں۔ اور حالات کے سازگار
ہونے پر ایسے حضرات کو سب لوگوں پر ترجیح دی جائے گی
سوائے ان لوگوں کے جن کے پاس پرائیڈن سٹریٹیکٹ یا
پرائیڈن آرڈر ہو۔

۱- ایک دوست کو محلہ دارالعلوم یا محلہ
ضرورت دارالفضل دارالرحمت میں مائی سکول کے
قریب ایک کھلے اچھے وسیع مکان کی ضرورت ہے۔ اگر کوئی
دوست اپنا بنا سکیا مکان کھلی زمین جو کم از کم دو کھال ہو وقت
کرنا چاہئے ہوں تو جرنل بروس کینی کو مطلع فرمائیں۔ تاکہ اس سے
نیشنل کی جاسکے۔ مینجرو جنرل سن و سوس کی پی

تفسیر کبیر جلد اول دوم رعایتی قیمت پر
تفسیر کبیر جلد اول دوسرے فاتحہ سے شروع ہونے والی جلد کی رعایتی
قیمت ۹ روپے کی سیاد ۳۱ جنوری ۱۹۴۷ء تک تھی۔ لیکن اب یہ میاں مجلس
مشاورت سٹاکس ٹریڈنگ بھادوی گئے ہے۔ جن کو تو نے قیمت کا کچھ حصہ ادا
کیا ہے۔ وہ بھی ۹ روپے کے حساب سے رقم کوڑی کر دیں۔ کیونکہ پوری رقم کی
ادائیگی کی صورت میں ہی وہ رعایت کے مستحق ہونگے۔ پس چاہئے کہ رعایتی
مقدار اول کی رعایتی قیمت ۹ روپے نہ ہونے کے ساتھ سے ہر صاحب صدر مجلس
قادیان کے نام ارسال فرمادیں۔ اس طرح ملے دو م کی رعایتی قیمت ۱۰ روپے کی رعایتی
حساب سے حساب کر کے جلد دوم صاحب صدر مجلس قادیان کے پاس

ڈاکٹر صاحبان کے پتے درکار ہیں

تمام احمدی ڈاکٹر صاحبان سے اور ان کے واقف حضرات
سے بھی درخواست ہے۔ کہ وہ ڈاکٹر صاحبان کے پتے
مندرجہ ذیل پتے پر ارسال فرمائیں۔ احمدی ڈاکٹروں کے
علاوہ بھی جو کامیاب ڈاکٹر آپ کے شہر میں ہوں۔ ان
کے پتے بھی مجھ کو ارسال فرمائیں۔ یہ پتے بزرگ خطا کے
ذریعہ بھیجے جاسکے ہیں۔

محمد احمد خان دارالسلام قادیان

ضرورت

ایک دوست کو محلہ دارالعلوم یا محلہ
ضرورت دارالفضل دارالرحمت میں مائی سکول کے
قریب ایک کھلے اچھے وسیع مکان کی ضرورت ہے۔ اگر کوئی
دوست اپنا بنا سکیا مکان کھلی زمین جو کم از کم دو کھال ہو وقت
کرنا چاہئے ہوں تو جرنل بروس کینی کو مطلع فرمائیں۔ تاکہ اس سے
نیشنل کی جاسکے۔ مینجرو جنرل سن و سوس کی پی

مشہور عالم و اتریاق اطہر

دنیا نے طب کا حیرت انگیز کارنامہ

حضرت حکیم الامت سیدنا نور الدین رازی کی سحر و
تزیینات اٹھارہ کے استعمال سے عمل مندرجہ ہونے سے بچ
جاسکے۔ بچہ ذہن خوبصورت۔ توانا۔ اچھا لڑکا کے اثرات
سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ صحت کی حالت میں اس دور کے
استعمال سے حمل کی تکلیف سے نجات ملتی ہے۔ قیمت تو
ایک روپیہ چار آنہ۔ مکمل خوراک ۱۱ تولہ پھو ماہر منگولے
کی صورت میں بی تولہ ایک روپیہ

مالکے کا پتہ :- دو خانہ نور الدین قادیان

۵- اس امر کو ہمیشہ اور مستقل طور پر مد نظر رکھا جائے گا۔
کہ دیکھنے کے مہیا کرنے کے معاملہ میں بالائے اتھارٹی کیفیت
سے کتنی کم کا امتیاز روانہ رکھا جائے۔

جنرل منیجر لاہور

ایچ ایچ ٹریڈنگ



دیہات کا مستقبل

توجہ دینے سے ہی ہندوستان کی زندگی کا نیا دور شروع ہو سکتا ہے۔ اور ہمارا دس جین اور روس کی طرح اپنا تہم لے سکتا ہے دس سدھار کا یہ زبردست کام صرف اسی وقت تکمیل پا سکتا ہے جبکہ تہروں میں بسنے والے تعلیم یافتہ مرد اور عورتیں ہزاروں لاکھوں کی تعداد میں دیہاتیوں کی رہنمائی کریں۔ اور ان کے ساتھ مل جل کر کام کریں۔ یہ کام انہیں کے کرنے کا ہے۔ کوئی اور اسے انجام نہیں دے سکتا۔

اگر کہیں جاپانی قابض ہو جائیں۔ تو ہمارے تعلیم یافتہ طبقوں کو اس کام کے کرنے کا قطعاً موقع نہیں مل سکتا۔ خصوصاً ان زبردست اقتصاد کی تبدیلیوں کا تو کوئی نام بھی نہ لے سکے گا جن کے بغیر یہ کام پورا نہیں ہو سکتا۔

ہندوستان کی کل آبادی میں سرورس آدمیوں سے لڑیہات میں رہتے ہیں۔ ہمارے ملک میں لڑیہ لاکھ گاؤں ہیں جن پر تقریباً لاکھ کروڑ خاندان بستے ہیں۔

یہ دیہات ہی اصل ہندوستان ہیں۔ ہماری قومی زندگی کی جڑیں انہی دیہات میں پھیلی ہوئی ہیں۔ انہی چھوٹے لوگوں میں جن کے ہنڈے ہمارے ملک کے وسیع میدانوں اور خاموش پہاڑوں میں سمجھے ہوئے ہیں۔ اس ہندوستان کی خود مختار حکومت سب سے پہلے انہی دیہات کو سدھارنے اور سوارنے کی طرف توجہ کرے گی۔ ہندوستان کی اصلی دولت یہی دیہات ہیں۔ دیہات کا معیار زندگی برطانیہ سے ہی ہندوستان خوشحال اور دولت مند ہو سکتا ہے۔ اور ہمارے ملک کے ترقی و سماں و ذرائع کو پوری ترقی دی جا سکتی ہے۔ دیہات کی ضروریات پر پوری پوری

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خود سوچئے۔ سمجھئے اور
مل جل کر کام کیجئے!

نہ صرف مستقبل میں بلکہ اس وقت بھی تعلیم یافتہ ہندوستان کو دیہاتی ہندوستان کی رہنمائی کرنی چاہئے۔ ہمارے دیہاتیوں کو صحیح راہ بتائی جائے۔ تو وہ یقیناً جاپانیوں کا جان توڑ کو مقابلہ کریں گے۔

یہی قومی جنگی محاذ ہے

اکسیر اٹھرا

یہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ نے شہادتِ طیبہ ہمارے جگمگاتے جسموں کو شکر کا نسخہ ہے جن مسزوات کو اولاد نہ ہوتی ہو۔ یا اسقاط کے مرض میں مبتلا ہوں۔ ان کے لئے اکسیر اٹھرا لانا ہی دوا ہے۔ اکسیر اٹھرا کے ساتھ قلب الحیح کا استعمال بہت مفید ہوتا ہے جو دلت اکسیر اٹھرا کی مکمل خوراک یکمشت خرید فرمائیں گے۔ ان کی خدمت میں قلب الحیح کی خوراک کی خوراک مفت پیش کی جائے گی۔ اکسیر اٹھرا قیمت فی ڈوز ہمہ مکمل خوراک کبارہ کو قیمت پندرہ روپے۔

حکیم عبدالعزیز میاں پورہ پٹنہ علی بن کھر قادیان

شبکن

ملیر یا کی کامیاب دوا ہے کوئین خاص تو ہوتی نہیں۔ اگر ملتی ہے تو پندرہ سولہ روپے اونٹن۔ پھر کوئین کے استعمال سے صوبک بند ہو جاتی ہے۔ سر میں درد اور جگر پیدا ہو جاتا ہے۔ مگلا جراب ہو جاتا ہے۔ جگر کا نقصان ہوتا ہے۔ اگر ان امور کے بغیر آپ اپنا یا اپنے عزیزوں کا بخار دانا چاہیں تو شبکن استعمال کریں۔

قیمت یکصد قریں۔ پچاس قریں گیارہ روپے

دواخانہ خدمت مطلق قادیان

تریاق کبیر

اسم باسمہ تریاق ہے۔ کھانسی۔ نزلہ۔ درد سر۔ جھینڈ۔ جھجھو اور سانپ کے کاٹنے کے لئے بس ذرا سا لگانے اور ذرا سا کھانے سے فوری اثر دکھاتا ہے۔ ہر گھر میں اس دوا کا ہونا ضروری ہے۔

قیمت فی شیشی ۱۲
" درمائی " ۶
" چھوٹی شیشی " ۹
ملنے کا پتہ

دواخانہ خدمت مطلق قادیان

پنجاب میں سٹینڈرڈ کپڑے کی فروخت

حکومت نے پنجاب بھر میں سٹینڈرڈ کپڑے کی فروخت کے متعلق انتظامات کئے ہیں۔ کپڑا چار قسموں میں میسرز شام ننگ مہرہ اینڈ کمپنی اور مہرہ منجیل اینڈ کمپنی امرتسر اور ان کے سب ایجنٹوں کے ذریعہ تمام اضلاع میں ۵ آنے ۳ پائی سے ۸ آنے ۳ پائی کی گز تک کے درمیان مقررہ نرخوں پر فروخت کیا جائے گا۔ قیمتوں کے متعلق تفصیل فرودت کے تمام ڈپوؤں پر نمایاں طریق پر آویزاں کی جائیں گی۔ کپڑے کی فروخت فی کس ۱/۹ گز اور ایک دھوتی یا ساڑھی تک محدود ہوگی۔ کپڑے کو دوبارہ فروخت کرنے کی ممانعت ہے۔

ہندوستان اور ممالک غائب کی خبریں

نئی دہلی ۱۶ مارچ۔ راتھے ڈانگ کے شمال میں جاپانیوں سے زور کی لڑائی جاری ہے۔ کل شام تک لڑائی کی حالت میں کوئی تغیر نہیں ہوا تھا۔ زیادہ زور شمال مشرق میں ہے۔ یہاں حملے اور جوابی حملے ہوتے رہتے ہیں۔ کل دن بھر ہمارے بمبار شکاری جہازوں کے ساتھ میدانی فوجوں کے ساتھ بٹاتے رہے۔ آج صبح دشمن کے جہازوں کے ایک دستے نے حملہ کیا۔ مگر اس کے بموں سے معمولی نقصان ہوا۔ انگریزی بمباروں نے دشمن کے تین جہاز برباد کر دیے۔ ہمارے دو شکاری جہاز اور ایک بمبار کام آیا۔ مگر ان کے ہوا باز سلامت ہیں۔ کل ہمارے بمباروں نے سنٹرل باری بھیج دیے۔ ماسکو ۱۶ مارچ۔ جنرالی روس میں جرمنوں کے حملہ کا زور خاکوت سے ہٹ کر چند میل مشرق کی طرف ہو گیا ہے۔ اور وہاں گھسان کی جنگ جاری ہے۔ روسی دستے روسٹوف کے مغرب میں برابر سرگرمی دکھا رہے ہیں۔

ایرمن کو منتقل کرنے کے متعلق ہدایات

جو ناچر شہری ضروریات کے لئے ایسی جلائے کی کلڑی یا کوئلے کو کسی دوسری جگہ منتقل کرنا چاہتے ہیں۔ جو اس وقت ریلوے کے کسی ہیڈ پر ہو۔ انہیں جیسے کہ ۱۳ مارچ ۱۹۳۳ء تک فیول کنٹرولر پنجاب سولیکرٹ لاپور کو یہ کوٹ لکھ بھیجیں۔ (۱) کلڑی یا کوئلے کی مقدار جسکی ترسیل مطلوب ہے (۲) یہ چیز کہاں سے حاصل کی گئی؟ (۳) کس اسٹیشن سے بھیجی جائیگی؟ (۴) کس اسٹیشن کو بھیجی جائے گی اور کون دھول کرے گا؟ (۵) کل کتنے ڈگن درکار ہیں یا روزانہ کتنے درکار ہوں گے؟ وہ یہ بھی لکھیں کہ آیا وہ ان مقامات پر کلڑی یا کوئلے بھیجنے پر رضامند ہوں گے۔ جن کے متعلق فیول کنٹرولر صاحب ہدایت کریں۔

پنجاب میں ریڈ کر اس کی امداد

یکم مارچ سے ۴ مارچ تک ریڈ کر اس کی اپیل کا جو خاص ہفتہ منایا گیا۔ اس سلسلے میں پنجاب میں اندازاً ۲۳ لاکھ سے زیادہ روپیہ جمع ہوا ہے۔ اور ممکن ہے کہ یہ رقم اس سے بھی بڑھ جائے۔ پنجاب سے صرف ۱۵ لاکھ روپیے کی امید کی گئی تھی۔ (محکمہ اطلاعات پنجاب)

لندن ۱۶ مارچ۔ یونینیا میں موسم کی خرابی کی وجہ سے کسی بڑے پیمانہ پر کارروائی نہیں ہو رہی۔ البتہ اتحادی فوجیں مرآت لائن کے ساتھ ڈویژن کی قلمبندیوں پر لگا تار بم برس رہی ہیں۔ شمال کی طرف الجیریا کے کنارے آٹھ فوجیں جہازوں سے ہمارے بمباروں کی ڈبھیج رہی ہیں۔ ایک جرمن بمبار گر آیا گیا۔ لندن ۱۶ مارچ۔ اتوار کو ہمارے ہوائی جہازوں نے ماٹس سے اڑ کر جنوبی اٹلی میں دشمن کے ریلوے ٹھکانوں کو نشانہ بنایا۔ لندن ۱۶ مارچ۔ کل رات انگریزی ہوائی جہازوں نے جرمنی پر بمباری کی۔ دن کے وقت ایلینڈ کے کنارے کے پاس دشمن کے ایک جھیلیاں پکڑنے والے جہاز کو آگ لگا دی گئی۔ لندن ۱۶ مارچ۔ نیوگی میں ہمارے ہوائی جہازوں نے جاپانیوں کے ڈو فوج لے جانے والے جہازوں پر بم برسائے۔ دونوں جہازوں میں لگ بھگ اٹھنی نیوگی کے پاس جاپانی فوجیوں پر بھی بھجائے گئے۔ لندن ۱۶ مارچ۔ کل دشمن کے ۱۵ بمباروں نے نیوگی میں اتحادی فوج پر ہونا سے ۲۰ میل جنوب کی طرف حملہ کیا۔ ہماری توپوں نے ان پر زور شور سے

کئی ہلاک شدگان اور مجروحین کے علاوہ کچھ سامان جنگ بھی چھوڑ گئے ہیں۔ لاہور ۱۵ مارچ۔ پنجاب اسمبلی میں پالیمرٹی سکرٹری نے آئین کے مطابق اپنے استعفیہ داخل کر دیے ہیں۔ اب سکرٹریوں کی از سر نو تقرریاں عمل میں لائی جائیں گی۔ اس سلسلہ میں مختلف ممبروں کی طرف سے دوڑ دھوپ شروع ہو گئی ہے۔ آج اسمبلی کے اچھوت ممبران نے ایک دفعہ کی صورت میں وزیر اعظم سے ملاقات کی۔ وہن بھرو وزیر اعظم سے ملاقاتیوں کا تائنابندھا رہا۔ سکینر ۱۵ مارچ۔ روسی سفیر تمیم آسٹریا نے پریس کانفرنس میں کہا کہ ہمارے بڑے مقصد جرمنوں کو تباہ کرنا ہے۔ ہم مستقبل کے متعلق کچھ نہیں سوچ سکے۔ ہمیں نئے نظام کی ضرورت نہیں۔ چنگنگ ۱۵ مارچ۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ جاپانی فوجوں نے شاکاؤ پر قبضہ کر لیا ہے اور وہ برابر آگے بڑھ رہی ہیں۔ شاکاؤ وہومان اور ہونے کی مشر کر محمد راج

جس کے بعد اس کے خلاف سخت عملے شروع کرنے۔ لیکن ہمارے گئی۔ جس کے بعد اس نے ہمارے بازو کے خلات سخت عملے شروع کرنے۔ لیکن ہمارے مورچوں کو صورت حالات کے مطابق بول دیا گیا ہے۔ ان حملوں کا کامیابی سے پسپا کر دیا گیا جاپانی